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Verhand lungsgegens tand

Kindertageseinrichtungsbedarfsplanung Rheinfelden (Baden) 2023

Er läu te rungen

Dieses Jahr, 2023, wurde die Bedarfsplanung extern vergeben. Sie wurde durch das Institut
für Sozialplanung Jugend- und Altenhilfe Gesundheitsforschung und Statistik (SAGS),
vertreten durch Herrn Christian Rindsfüßer durchgeführt. Die Zahlen werden im
Hauptausschuss gemeinsam mit dem Sozialausschuss vorgestellt.

Eine der zentralsten Aufgaben einer Kommune ist die Bereitstellung und Planung eines
bedarfsgerechten Angebotes im Bereich der Kindertagesbetreuung.

Die gesetzliche Grundlage bildet der bestehende Rechtsanspruch und die Verankerung im §
22 a SGB VIII, dass sich das Leistungsangebot der Tageseinrichtungen an den Bedürfnissen
der Kinder und Familien orientieren soll. Dies betrifft sowohl den pädagogischen Bereich als
auch die organisatorischen Rahmenbedingungen.

Die Kindertageseinrichtungsbedarfsplanung wird von der Stadt Rheinfelden (Baden) seit
2011 präzise betrieben. Ziel ist, ein adäquates Angebot zu schaffen.

Es wurden Daten erhoben zur demografischen Entwicklung in der Stadt Rheinfelden
(Baden). Dabei wurden neben dem Ausgangsbestand, Generatives Verhalten, Sterblichkeit
und Wanderungen berücksichtigt.

Die Entwicklung der unter 3-Jährigen und der Kinder von drei bis sechs Jahren in der Stadt
Rheinfelden (Baden) wird prognostiziert. Die Detailbetrachtung erfolgt hierbei auf Basis der
Schulbezirkseinteilung.

Eine Einrichtung- und Gruppenübersicht zum Stand März 2023, sowie der aktuelle und
künftig erwartete Bedarf wird vorgestellt.

Details zu den geplanten Neu- uns Ausbauvorhaben sind in der Bedarfsplanung summiert
berücksichtigt und werden in der Sitzung des Sozialausschusses am 11.07.2023 gesondert
vorgestellt und erläutert.
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An lagen
Präsentationsvorlage Bedarfsplanung zur Kindertagesbetreuung, erstellt durch Christian
Rindsfüßer (SAGS Institut für Sozialplanung Jugend- und Altenhilfe Gesundheitsforschung
und Statistik)


